

По итогам 2023 г. на территории муниципального образования зарегистрировано 937 субъектов малого и среднего предпринимательства, на 01.01.2023 – 920 субъектов предпринимательской деятельности. Доля занятых в сфере малого и среднего предпринимательства в общей численности занятых в экономике – 38,7 %.

Малое и среднее предпринимательство это неотъемлемая часть экономики муниципального образования город Славгород. Участвуя практически во всех видах экономической деятельности, субъекты малого и среднего предпринимательства обеспечивают формирование конкурентной среды, повышение уровня жизни населения.

Объем налоговых поступлений от субъектов малого и среднего предпринимательства в бюджет города составил 85016,2 тыс. рублей.

В муниципальном образовании город Славгород действует программа «Развитие и поддержка малого и среднего предпринимательства в муниципальном образовании город Славгород на 2021-2025 годы».

На реализацию мероприятий программы на 2023 году было выделено 65000 рублей.

Средства израсходованы на выполнение задач программы: проведение форумов, семинаров, в том числе проведение «Дня российского предпринимательства». Так, традиционно была обновлена уличная галерея. Шесть ее стендов были посвящены 12 предприятиям и предпринимателям нашего города. Была представлена история, развитие, достижения. Стенды сопровождалась многочисленными фотографиями.

Кроме того, в рамках действующей Программы приобретено 3 палатки для проведения ярмарочных мероприятий.

Еще одним из направлений Программы является организация выставок-ярмарок местных товаропроизводителей. В 2023 году было проведено 3 выставки ярмарки местных товаропроизводителей в рамках проведения Масленицы, Фестиваля «Перекресток культур» и Дня города. Приняли участие 12 местных товаропроизводителей и 7 предприятий общественного питания.

В рамках проведения Фестиваля «Перекресток культур» на центральной площади города была организована работа площадок гастро-джем, где все желающие смогли не только продегустировать блюда армянской, казахской, русской, украинской, узбекской, немецкой, итальянской и японской кухни, но и приобрести понравившиеся блюда.

Важным направлением программы «Развитие малого и среднего предпринимательства в муниципальном образовании город Славгород на 2021-2027 годы» является задача – повышения образовательного уровня и правовой культуры предпринимателей. Также была создана группа для предпринимательского сообщества (в её составе более 300 человек). Группа позволяет передавать всю необходимую информацию и имеет конечно же

обратную связь. Все изменения действующего законодательства, немедленно передаются в группу.

В августе, в администрации города в рамках проекта «Автопоезд «Мой бизнес» прошел семинар для потенциальных и действующих предпринимателей и самозанятых граждан. Специалисты центра «Мой бизнес» рассказали присутствующим о мерах и инструментах поддержки бизнеса: финансовых инструментах поддержки бизнеса, программах льготного кредитования и субсидирования, консультационной поддержке и бесплатных образовательных программах для предпринимателей и их сотрудников, Актуальной темой Автопоезда стал семинар «Продажи без продаж: легко», который провела Анна Немчинова (г. Барнаул), сертифицированный бизнес-тренер, бизнес-консультант. Участники семинара узнали:

- Как отношение к делу приведет новых более денежных клиентов;
- Как выстроить команду мечты, к которой бы хотели возвращаться клиенты;
- Какая реклама случае будет результативной, а какая нет;
- Как стать тем собственником, к кому очередь из сотрудников будет выстраиваться;

В работе автопоезда приняло участие более 40 человек.

В рамках реализации Стратегии повышения финансовой грамотности в Продолжает осуществлять свою деятельность, созданный на базе отдела по развитию предпринимательства и рыночной инфраструктуры информационно-консультационный центр поддержки и содействия малому и среднему предпринимательству, который осуществляет - повышение информированности субъектов малого и среднего предпринимательства о видах государственной поддержки, условиях ее получения, предоставление гарантированного перечня консультационных и образовательных услуг. За 2023 год ИКЦ предоставлено 576 информационных и консультационных услуг.

В нынешнем году в рамках получения господдержки на развитие предпринимательской деятельности в форме заключения социального контракта, оказана консультативная помощь по подготовке бизнес-плана свыше 68 претендующим на получение господдержки. В течении года было обследовано 4 объекта, получивших господдержку.

По вопросам финансовой поддержки отдел работает в тесном взаимодействии с Некоммерческой организацией «Алтайский фонд финансирования предпринимательства». В 2023 году субъектами малого и среднего бизнеса получено займов на сумму более /13 млн.100 тысяч рублей/.

В 2023 году было организовано 6 выездов и встреч на предприятиях малого и среднего бизнеса нашего города. Это ООО «Славпласт», ООО «Сфера», ИП Охременко Д.В., ИП Капустина К.С., ИП Исаак А.В., ООО «Сибирская полимерная компания», что позволило ознакомиться с работой предприятий, оказать помощь в решении вопросов с которыми обратились.